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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Süderhöft am 
29.06.2023 im im Hause des Bürgermeisters in Süderhöft. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20:45 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Tewes Vogelsang 
Gemeindemitglied Kai Blasberg 
Gemeindemitglied Karen Feddersen 
Gemeindemitglied Susan Feddersen-Meier 
Gemeindemitglied Dieter Joachim Jessel 
Gemeindemitglied Björn Reese 
Gemeindemitglied Telsche Reichstein 
Gemeindemitglied Simone Vogelsang 

 
Außerdem sind anwesend: 
Eva-Maria Kühl, Amtsvorsteherin Amt Nordsee-Treene 
Frank Feddersen, Leitender Verwaltungsbeamter Amt Nordsee-Treene 
Holger Funk, Protokollführer, Amt Nordsee-Treene 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister und Fest-

stellung der Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemeinde-

versammlung angehört 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter Leitung des Mit-

glieds, welches am längstens ununterbrochen der Gemeindeversammlung ange-
hört 

5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeister 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindeversammlung 
9. Wahl der Mitglieder und der/ des Vorsitzenden des Prüfungsausschusses 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin/ für 

den Bürgermeister) 
11. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 

Wasserverbandes Treene 
12. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 10. 

Sitzung am 14.12.2022 
13. Einwohnerfragestunde 
14. Bericht des Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin 
15. Bestätigung der Wahl des Wehrführers 
16. Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung einer Vorschlagliste für die 

Schöffen für die Geschäftsjahre 2024 - 2028 
17. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlun-

gen 2022 
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18. Beschluss über den Jahresabschluss 2022 und über die Verwendung des Jahres-
überschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 

19. Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung am Ehrenmal 
20. Anfragen aus der Gemeindeversammlung 

 
 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister und 
Feststellung der Beschlussfähigkeit       
 

 

Der bisherige Bürgermeister Tewes Vogelsang eröffnet die Sitzung der Gemeindeversamm-
lung Süderhöft. Er begrüßt alle Anwesenden recht herzlich und stellt fest, dass zu dieser Sit-
zung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Die Gemeindeversammlung Süderhöft ist be-
schlussfähig. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 

Änderungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 

 

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 
 

Anträge liegen nicht vor. Alle Tagesordnungspunkte werden öffentlich abgehandelt. 

 
 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemein-
deversammlung angehört       
 

 

Als Mitglied, welches am längsten der Gemeindeversammlung angehört, wird Karen Fedder-
sen festgestellt. Da sie jedoch die Sitzungsleitung ablehnt, wird Susan Feddersen-Meier als 
nächsten Mitglied festgestellt. 

 
 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter Leitung des Mit-
glieds, welches am längstens ununterbrochen der Gemeindeversammlung  angehört    
 

 

Susan Feddersen-Meier bittet um Vorschläge. Aus der Gemeindeversammlung wird Tewes 
Vogelsang vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Tewes Vogelsang wird einstimmig (bei eigener Enthaltung) zum Bürgermeister gewählt. Er 
nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen. 

 
 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin/ des Bürgermeisters       
 

 

Susan Feddersen-Meier ernennt Tewes Vogelsang zum Bürgermeister der Gemeinde Süder-
höft und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Tewes Vogelsang leistet den Beamteneid 
gemäß Landesbeamtengesetz. 

 
 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeister       
 

 

Bürgermeister Vogelsang bittet um Vorschläge. Aus der Gemeindeversammlung wird Susan 
Feddersen-Meier vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Susan Feddersen-Meier wird einstimmig (bei eigener Enthaltung) zur 1. stellvertretenden Bür-
germeisterin der Gemeinde Süderhöft gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
 
Bürgermeister Vogelsang bittet um Vorschläge. Aus der Gemeindeversammlung wird Björn 
Reese vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
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Björn Reese wird einstimmig (bei eigener Enthaltung) zum 2. stellvertretenden Bürgermeister 
der Gemeinde Süderhöft gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

 
 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 

 

Bürgermeister Vogelsang ernennt Susan Feddersen-Meier zur 1. stellvertretenden Bürger-
meisterin und händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. 
Susan Feddersen-Meier leistet den Beamteneid gemäß Landesbeamtengesetz. 
 
Bürgermeister Vogelsang ernennt Björn Reese zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 
Björn Reese leistet den Beamteneid gemäß Landesbeamtengesetz. 

 
 
8. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindeversammlung       
 
 

Bürgermeister Vogelsang verpflichtet die Mitglieder der Gemeindeversammlung durch Hand-
schlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten. 

 
 
9. Wahl der Mitglieder und der/ des Vorsitzenden des Prüfungsausschusses       
 

 

Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Herwig Feddersen (Vorsitzender), Simone Vogelsang, Dr. Christine Kaufmann, Kai Blasberg. 

 
 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin/ für den Bürgermeister)       
 
 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Susan Feddersen-Meier. 

 
 
11. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 

 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Bürgermeister Vogelsang als Mitglied und Herwig 
Feddersen als Stellvertreter. 

 
 
12. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 
10. Sitzung am 14.12.2022       
 
 

Wortmeldungen liegen nicht vor. Die Niederschrift über die 10. Sitzung am 14.12.2022 wird 
einstimmig festgestellt. 

 
 
13. Einwohnerfragestunde       
 

 

• Eine Anfrage zum Ehrenmal von Kai Blasberg wird auf dem Tagesordnungspunkt 
19 verwiesen. 

• Auf Anfrage von Kai Blasberg gibt Bürgermeister Vogelsang Auskunft zur Breit-
bandversorgung. 

 
 
14. Bericht des Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin       
 

 

• Am Plattenweg zur Treene und am Glockenbergweg wurden Buschschneidearbeiten 
durchgeführt. 

• In der Gemeinde Süderhöft wurde ein neuer Hydrant gesetzt. 



1. Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Süderhöft am 29.06.2023 

Seite 4 von 5 

• Ein Dank geht an Susan Feddersen-Meier für die große Unterstützung bei der Müllsam-
melaktion. 

• Der Glasfaserausbau schreitet voran. An den regelmäßigen Sitzungen des Zweckverban-
des nimmt Gemeindemitglied Kai Blasberg teil. 

• Für das neue Fahrzeug der Feuerwehr Hude-Fresendelf-Süderhöft läuft die Ausschrei-
bung. 

• Für den Neubau des Feuerwehrgerätehauses läuft die Grundstückssuche. Eventuell ist 
ein Neubau neben der alten Schule möglich. 

• Der Entwurf des Wappens wurde an das archäologische Landesamt zu einer ersten Be-
wertung weitergeleitet. 

• Bei den Buscharbeiten wurde festgestellt, dass ein Durchlass wiederhergestellt werden 
muss (Sanierung der Bankette und Erneuerung der Rohre). Nach einem vorliegenden An-
gebot betragen die Kosten ca. 1.740 Euro. Die Gemeindeversammlung beschließt ein-
stimmig die Durchführung der Arbeiten. 

 
 
15. Bestätigung der Wahl des Wehrführers       
 

 

Der Kamerad Hans-Sönke Bruhn wurde zum Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr 
Hude-Fresendelf-Süderhöft gewählt. Die Gemeindeversammlung stimmt dieser Wahl einstim-
mig zu. 

 
 
16. Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung einer Vorschlagliste für 
die Schöffen für die Geschäftsjahre 2024 - 2028    
 
 

Für die Aufstellung der Vorschlagsliste für die Schöffenwahl wird einstimmig Kai Blasberg be-
nannt. 

 
 
17. Genehmigung der über-und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlun-
gen 2022       
 

 

Die über- und außerplanmäßigen Aufwendungen betragen insgesamt 1.036,57 Euro und wer-
den nach Erläuterung durch Bürgermeister Vogelsang einstimmig von der Gemeindever-
sammlung genehmigt. 

 
 
18. Beschluss über den Jahresabschluss 2022 und über die Verwendung des Jah-
resüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages    
 
 

Die Jahresrechnung wird während einer Sitzungsunterbrechung vor diesem Tagesord-
nungspunkt geprüft. 
 
Nach Erläuterung beschließt die Gemeindeversammlung einstimmig die Jahresrechnung 
2022. Der Jahresüberschuss in Höhe von 6.116,84 Euro wird der Allgemeinen Rücklage zu-
geführt. Diese beträgt dann 32.700,52 Euro. Die Ergebnisrücklage bleibt unverändert bei 
5.210,26 Euro. Das sind 15,93 % der Allgemeinen Rücklage. 

 
 
19. Beratung und Beschlussfassung über die Beteiligung am Ehrenmal       
 

 

Bürgermeister Vogelsang berichtet, dass das Ehrenmal in Hude umgestaltet wurde, damit es 
zukünftig einfacher zu pflegen ist. 
Nach einer Aussprache über einen zukünftigen Erhalt des Ehrenmals beschließt die Gemein-
deversammlung einstimmig, sich an den Kosten für die Umgestaltung mit dem errechneten 
Anteil in Höhe von 1.310,31 Euro zu beteiligen.  
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20. Anfragen aus der Gemeindeversammlung       
 

 

Björn fragt nach der Ausstattung der Kameradinnen/Kameraden der Feuerwehr Hude-
Fresendelf-Süderhöft mit T-Shirts und Pullovern. Bürgermeister Vogelsang gibt hierzu Aus-
kunft. 
 
 

 

 
 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Vogel-
sang für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
_________________________________________________________________________  
  Bürgermeister      Protokollführer 


	Ende der Sitzung: 20:45 Uhr

